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一、求图示结构的自振频率及主振型。（20 分） 
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 解：正对称半结构和反对称半结构分别如图 b，c 所示。 
 
二、求图示结构竖向振动时的自振频率，EI＝常数。（15 分） 
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三、利用对称性，用位移法求 M 图。（20 分） 
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2M 图
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 解：经分析，BE 杆只有轴力，故 B 点受一集中力，由于 B 为 AB 杆的中点，荷载为正对称，因此 B 点

无转角，因此整体结构未知量有两个，分别是 B、E 点的竖向位移，基本体系如图 b，位移法方程为 
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作 图如图 c，PM 1M 图如图 d， 2M 图如图 e，求系数和自由项 

图 d 中，
l
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EAFNEB =
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= 1 ，分别由 B、E 两结点的受力平衡可解得： 
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将系数和自由项代入位移法方程 
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由 PMMMM +Δ+Δ= 2211 ，画出 M 图如图 f 所示。 

四、求图示组合结构MA、 、 的影响线。（20 分） 1NF 2NF
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五、用力矩分配法求解 M 图。（20 分） 
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 解：处理后，求转动刚度和分配系数，如图 b。 
计算转动刚度： 
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六、图示桁架由于制造误差，DF 杆短了 1cm，求 E 点的竖向位移。（15 分） 
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七、用力矩分配法求解连续梁，并作出弯矩图。（15 分） 
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八、图示结构集中质量为 m，简谐荷载 P（t）＝Fsinθt，θ＝1.25ω（ω为自振频率） 
(1) 求质体 m 运动方程；（2）求 B 点最大动位移。（15 分） 
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九、求图示结构的自振频率和主振型，k＝ 32l
EI

，EI＝常数。（20 分） 
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